Владимир Михайлович Теппоне или инициалы «В. Т.». (1892-1938 г.)
Пастор Владимир Михайлович Теппоне был одним из тех, кто создавал первый сборник общего пения АСД «Псалмы Сиона». Его инициалы в сборнике – «В.Т.». Он переводил с английского языка, им написаны стихи и переводы более чем к 100 псалмам. Почти 40 гимнов из них вошли во второй сборник АСД «Гимны надежды». Мы знаем и любим эти псалмы: «Воспою любовь Христа», «Господь есть мой свет», «Радость и благодаренье», «О, дивный мой Спаситель!», «Ближе, мой Бог, к Тебе» и другие. 17 гимнов вошли в сборник «Источник хвалы»: «Что мой грех мне может смыть», «Есть жизнь и во взгляде на крест Христов», «Памятными Бог соделал чудеса» и др. Владимир Михайлович Теппоне, знал несколько иностранных языков, умел прекрасно играть на музыкальных инструментах. Его вспоминают как человека удивительной доброты и внимания к людям, человека, написавшего много изумительных стихов и псалмов. 
Владимир Михайлович Теппоне был одним из образованнейших людей своего времени. Получил экономическое образование в Санкт-Петербурге и богословское в Великобритании, куда он был направлен как перспективный молодой служитель. По окончании Ньюболда он был направлен преподавателем в адвентистскую семинарию во Фриденсау (Германия). Но в это время начинается Первая мировая война и Теппоне вместе с русскоязычными студентами возвращается в Россию. Здесь он оканчивает специальные медицинские курсы, после чего работает по оказанию помощи раненым в Евангелическом полевом лазарете Московского отделения Российского Общества Красного Креста. Одновременно с этим он несёт пасторское служение в одной из московских церквей. После Октябрьской революции в 1919 году при московской общине он организует и возглавляет детскую трудовую колонию «Пенаты», состоящую из 25 беспризорных детей. Ему даже удаётся зарегистрировать её в Министерстве образования. Учёба, работа и духовное образование становятся столпами колонии. Однако вскоре государство монополизирует право на образование и колонию приходится закрыть. 
В 1923 году Теппоне прибывает в Харьков, где сразу зарекомендовывает себя энергичным и посвященным служителем. Целью богослужений Теппоне видит проповедь Евангелия и миссионерскую работу. Для этого им был заказан специальный штамп, на котором сверху крупными буквами было написано «приглашение», а ниже — «на религиозное собрание адвентистов седьмого дня», далее — были указаны дни и время собраний, а также адрес молитвенного дома. Заканчивалось приглашение словами: «Вход свободный». С помощью данного штампа изготовлялись сотни пригласительных билетов, размером с открытку, которые вручали члены церкви своим знакомым, а также на улице, встречным прохожим. В Харькове Теппоне находит и свое семейное счастье. Именно здесь он знакомится с уроженкой Мариуполя Акименко Евдокией Андреевной, очень доброй, искренней и посвященной девушкой, в 1924 г. ставшей его женой. В Харькове в 1925 г. у них рождается сын Виктор, который продолжит пасторскую эстафету отца, являясь на протяжении многих лет, вплоть до самой своей смерти в 1986 году, пастором Московской общины и написавший одну из первых книг по истории адвентизма в России. Кстати, его сын (внук Владимира Теппоне) также является служителем церкви. Эта семья являет редкий пример того, когда в трёх поколениях представлены посвящённые люди, ставшие служителями. Теппоне также писал замечательные статьи и проповеди, некоторые из которых чудом сохранились до нашего времени и сохраняют свою актуальность. Другим большим увлечением пастора было занятие художественным выжиганием. Он собственноручно на фанере выжигал библейские тексты, художественно их оформлял и затем дарил членам общины. 
В 1925 году появляется возможность открытия курсов подготовки церковных служителей в Ростове-на-Дону. Учитывая уровень образования и опыт Теппоне, конференция переводит его в Ростов-на-Дону. Теппоне активно включается там в служение, но уже через 2 года, в 1927 году эти курсы были закрыты. Начиналось время сталинской борьбы с религией. 
В 1928 году Теппоне переезжает в Пятигорск и 4 года возглавляет работу на Кавказе.
 С 1932 по 1938 год он осуществляет служение пастора в Ленинграде. В 1938 году вместе со служителем Арефьевым он был вторично арестован (первый арест — в 1931 году). Владимир Теппоне был расстрелян через 2 недели после ареста (ему было 44 года), оставив нам, своим потомкам, свои псалмы и проповеди, а также пример беззаветной преданности Божьему делу.  Его дети стали пасторами и врачами. 
В «Гимнах надежды» изданы следующие 35 псалмов, к которым он написал тексты:
Его стихи (19 псалмов): №24 «О, Слово дорогое», №40 «Воспою любовь Христа», №56 «Я знаю, жив мой Искупитель», №77 «О дивный мой Спаситель», №92 «Радость и благодаренье», №121 «От сна восстав»,№123 «Как приятно, как чудесно», №126 «Как сладок день святой для нас», №129 «Я – венец творенья», №195 «Будь милосерд, о Боже мой», №240 «О Господь, мой Искупитель», №243 «К свободе призваны», №253 «Кто побеждает», №263 «Дни жизни нам даны», №269 «Путь ко спасенью», №278 «Сторож, скажи», №282 «Будьте бодры», №304 «Уж близок был страданья час», №308  «Благодарим Тебя, наш Бог».
Переводы (16 псалмов): №13 «Пою Творцу», № 27 «Библия много света нам открыла», №30 «Слушай вся земля», №99 «Да будет Тебе», №141 «Господь есть мой свет», №142 «Не богатство земное», №170 «Великий врач души моей», №207 «Ближе, мой Бог, к Тебе»,  №218 «Я странник на земле», №226 «Над кристальною рекою», №259 «За Тобою, мой Спаситель», №264 «Делу спасения жизнь посвятите», №280 «Громко трубите», №291 «Затрубит труба Господня»,  №325 «Бог с тобой, доколе встретимся», №341 «Бог есть любовь – я пою в восторге».   
[bookmark: _GoBack]В «Источнике хвалы» изданы 17 псалмов, к которым он написал тексты: № 60, 62, 68, 69, 74, 76, 83, 103, 149, 151, 186, 228, 231, 253, 287, 322, 328.
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