Хоровой раздел в сборнике «Источник хвалы» открывает благоговейное произведение невероятной красоты - "Да благословит тебя Господь" (№266). 
Композитор Константин Лысак взял за основу слова благословения из книги Чисел (Числ.6:24-26), и создал прекрасную музыку, которая касается сердец и побуждает склониться перед Всевышним. 
По словам автора, в те дни его переполняло чувство благодарности Богу за величайшее благословение - в семье Константина родился сын! Посему произведение - это жертва хвалы Господу. 
Константин Лысак - профессиональный церковный музыкант с большим опытом служения, является музыкальным руководителем Киевской конференции. Как выдающийся дирижер хора и оркестра, как композитор, аранжировщик и исполнитель (духовик), К. Лысак внес своим служением огромный вклад в созидание музыкальной культуры Церкви. Слава Богу! Пусть это служение продолжается еще многие годы!
Со всех концов Дивизиона приходят слова благодарности К. Лысаку за произведение "Да благословит тебя Господь". Бог прославился в этой музыке. Спасибо, Константин! Желаем Божьих благословений Вам и Вашей чудесной семье: супруге и троим замечательным малышам! 
Наталья Анатольевна Козакова, 
директор отдела музыкального служения ЕАД
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