Гимн «Да будет Тебе наш Отец всеблагой»
(На английском Revive us again, Возроди нас вновь) 
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[bookmark: _GoBack]Слова этого гимна написал Уильям Маккей после того, как он пережил опыт обращения при удивительных обстоятельствах. В молодом возрасте он не ценил Священное Писание. Однажды во время финансового кризиса он за бесценок продал Библию, которую когда-то подарила ему глубоко верующая мать. Спустя многие годы, во время работы в качестве врача в госпитале, ему в руки попала Библия, которую оставил после своей смерти пристарелый пациент. Когда медсестра подала Уильям Маккею эту Библию, то он был изумлен, обнаружив, что это его Библия, которую он когда-то продал, поскольку на ней было написано его имя. Момент вторичного получения своей Библии стал моментом его обращения. В словах этого гимна выражена хвала Господу за совершенное в нем возрождение. Мелодия написала Джоном Хазбендом.
Тема возрождения всегда была близка для адвентистских пионеров, которые повсеместно проводили собрания возрождения. Посещая собрания возрождения в 1840-е годы, проводимые Уильямом Миллером и другими адвентистскими проповедниками, еще в подростковом возрасте Эллен Уайт ответила на призыв Божий и до конца своей жизни испытывала нужду в возрождении и преобразовании. Часто, на собраниях, которые она проводила или, в которых участвовала царила духовная атмосфера, где сердца людей обращались к Богу в исповедании своих грехов.
Внучка Эллен Уайт, Элла Робинсон (Уайт) вспоминает, что ее бабушка часто напевала гимн  «Да будет тебе» во время работы. Поскольку, в душе Эллен Уайт была евангелистом, не удивительно, что этот евангельский гимн был одним из ее любимых.
Христианский гимн «Да будет Тебе» впервые появился в сборнике гимнов Адвентистов Седьмого Дня «Гимны и мелодии» в 1886 году и по сей день исполняется на Адвентистских богослужениях. На русский язык этот гимн перевел В.М. Теппоне. Это был один из многих гимнов, вошедщих в сборник Псалмы Сиона, изданный 1927 году. 
С воодушевлением исполним этот гимн, помня о стремлении наших пионеров к возрождению, выражая свое желание духовно возродиться.

