ДУХОМ НЕ ПАДАЙ

Слова    – Сивилла Д. Мартин   (1869–1948)
Музыка – У. Стиллман Мартин (1862–1935)
 «Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении дает и облегчение, так чтобы вы могли перенести».1-е Кор. 10:13

Гимн «Духом не падай» был создан супругами Мартин в 1904 году в городе Лестершире, где они гостили несколько недель. Директор Школы практического изучения Библии Джон Дэйвис пригласил Уолтера Мартина,  известного баптистского евангелиста, помочь ему в подготовке сборника гимнов. Однажды преподобного Мартина пригласили прочитать проповедь в церкви, расположенной довольно далеко от Библейской школы. В то воскресное утро его жена Сивилла внезапно заболела и не смогла сопровождать мужа. Уолтер всерьез подумывал о том, не отменить ли  проповедь, поскольку ему пришлось бы отсутствовать довольно долго. Но их младший сын обратился к нему с такими словами: «Папа, как ты думаешь, если Бог желает, чтобы ты сегодня проповедовал, не позаботится ли Он о маме, пока тебя не будет дома?». Согласившись с этим доводом, Уолтер отправился на богослужение, и в тот день Господь благословил церковь: прослушав проповедь, несколько человек приняли Христа как своего Спасителя.  
По возвращении Мартин узнал, что состояние жены значительно улучшилось. Оказалось, пока он отсутствовал, Сивилла, будучи под впечатлением слов, произнесенных сыном, сочинила гимн. В тот же вечер Уолтер написал к нему музыку. На следующий год гимн «Духом не падай» был опубликован в новом сборнике «Гимны искупления и хвалы», составленном Мартином и директором Библейской школы Дэйвисом, и вскоре завоевал всеобщую любовь.

 Сивилла Дэрфи Мартин родилась 21 августа 1869 года в канадской провинции Новая Шотландия. До вступления в брак с Уолтером она преподавала в школе и занималась музыкой. Выйдя замуж, Сивилла стала верной помощницей  Уолтера и сопровождала его в поездках и проведении евангельских кампаний. Супруги вместе создали ряд евангельских гимнов. Она прожила долгую жизнь и умерла в Атланте «насыщенная днями» 9 марта 1948 года.
Уолтер Стиллман Мартин родился в 1862 году в городе Роули графства Эссекс. После окончания Гарвардского Университета он был рукоположен на служение в Баптистской церкви. Евангельское служение и библейские конференции принесли Мартину национальную известность. В 1916 году супруги Мартин стали членами церкви «Ученики Христа». В том же году Уолтер стал преподавать Библию в Восточном христианском колледже штата Северная Каролина. Переехав в конце 1919 года в Атланту, супруги продолжали совместное служение вплоть до кончины Уолтера 16 декабря 1935 года.  
Любой христианский лидер, посвятивший себя служению народу Божьему, знает, что каждый верующий порой очень нуждается в ободрении и утешении. Как прекрасно, что Господь вдохновил  чету Мартин создать гимн, дарующий утешение страждущим душам!
