ОН ЖИВ!
Слова и музыка – Альфред Г. Эккли (1887–1960)
 «Его нет здесь: Он воскрес, как сказал; подойдите, посмотрите место, где лежал Господь» Мф. 28:6

– Зачем мне поклоняться мертвому иудею?
Этот дерзкий вопрос был брошен еврейским студентом, посещавшим евангельские собрания, которые проводил Альфред Г. Эккли – автор слов и музыки гимна «Он жив!».  
В книге «История сорока евангельских гимнов» Джордж У. Сэнвилл рассказывает, что ответил Эккли на этот вызов, побудивший его к написанию известного гимна:
«Он жив! Говорю тебе, Он не умер, но живет здесь и сейчас! Иисус Христос сегодня еще более жив, чем прежде. Я могу доказать это на собственном опыте, так же как и многие тысячи людей».
И далее Сэнвилл продолжает:

«Категорический, полный убеждающей силы ответ Альфреда Эккли молодому человеку стал толчком для написания убедительной проповеди «Он жив!». Впоследствии, благодаря  страстному желанию Эккли сделать юношу последователем Христа, тот стал  им! 
Служитель Божий чувствовал потребность выразить содержание вдохновенной проповеди в гимне. Перечитывая евангельское повествование о воскресении Господа, Эккли по-новому осознал смысл слов «Он воскрес». Сила Священного Писания, исторические свидетельства, чудесные опыты бесчисленного множества людей, убедившихся, что Он жив, – все это побудило глубоко взволнованного Эккли сесть за фортепиано, и, как он сам потом вспоминал, «мысль о Его бессмертном присутствии быстро и легко облеклась музыкой».
Впервые гимн появился в сборнике «Гимны ликования», опубликованном в 1933 году издательством компании «Роудхивер», по сей день оставаясь любимой песней евангельских общин.   

Братья Альфред Г. и Бентон Д. Эккли были известными музыкантами. Оба на протяжении долгих лет сотрудничали с издательством «Роудхивер» в составлении и пропаганде евангельских музыкальных произведений. Ими было написано много гимнов, напечатанных этим издательством.  
Альфред Г. Эккли родился 21 января 1887 года в городе Спринг-Хилл. Он получил хорошее музыкальное образование, в том числе окончил курс музыкальной композиции в Лондонской Королевской музыкальной академии и стал известным виолончелистом. После окончания Вестминстерской богословской семинарии в 1914 году А. Эккли был рукоположен на пасторское служение в пресвитерианских церквях Пенсильвании и Калифорнии. Согласно оценкам, им написано более тысячи евангельских песен и гимнов. В знак признания вклада Альфреда Г. Эккли в духовную музыку Университет имени Джона Брауна присвоил ему почетную докторскую степень.  Его земной путь завершился 3 июля 1960 года в г. Уиттиере.  

ОН ЖИВ!
Слова и музыка – Альфред Г. Эккли (1887–1960)

1. Я служу воскресшему Спасителю, Он сегодня здесь, с нами.

Я знаю, что Он жив, что бы об этом ни говорили.

Я вижу Его милосердную длань, слышу Его ободряющий голос,

И когда Я нуждаюсь в Нем, Он всегда будет рядом.

2. Во всем окружающем мире я вижу Его любовь,

И хотя мое сердце устает, я никогда не отчаиваюсь.

Я знаю, что Он проведет меня через любые бури,

И, наконец, придет день, когда Он возвратится. 

3. Ликуйте, ликуйте, христиане, возвысьте свой голос и пойте

Вечное «аллилуйя» Иисусу Христу-Царю!

Надежда всех ищущих Его, опора всех, Его нашедших,

Никто так не любит нас, никто так не благ и не добр.  

 Припев
Он жив, Он жив, Иисус Христос сегодня жив!

Он ходит со мной и говорит со мной на узком жизненном пути.

Он жив, Он жив, чтобы дать спасение! 

Вы спросите: «Откуда я знаю, что Он жив?»  – Он живет в моем сердце. 
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