Программа «Последняя неделя земной жизни Христа».
(вторая часть субботнего богослужения)
Составлена Клейнос А.Б., проведена15 апреля 2017 г. в Новосибирск-4.
1. Ансамбль колокольчиков «Как дивна благодать Твоя» 
2. Общее пение: №64 «Я знаю чудесное Имя»
Молитва
Ведущий: Дорогие друзья! Христос воскрес – воистину воскрес! – эти слова звучат сейчас по всей нашей стране. Это значит, что наш Бог  -  живой Бог, что у каждого из нас есть Спаситель. Эту весть вы услышите в исполнении детей и хора.
3. «Христос воскрес» (автор Б.Березина) хор, дети

Ведущий: Давайте обратим наш взор в далёкие дни, когда подобной весной Иисус Христос со Своими учениками входил в Иерусалим. Народ ликовал, устилая дорогу пальмовыми ветвями, восклицая «Благословен грядущий во Имя Господне, Царь Израилев!». Ранее Иисус Христос сделал великое чудо – воскресил из мёртвых Лазаря и теперь Христа встречали как пророка и нового Израильского царя.
Матф.12:12-18.

4. «Свят» Хор
Ведущий: Прошло несколько дней, а Иисус Христос не заявил о Себе как о новом Царе, проводя эту неделю со Своими учениками. Только Он знал о цели Своего прихода в Иерусалим – отдать Свою жизнь ради спасения людей. Матф.20:17-19
Ученики не понимали Его слов, испытывали страх, но Христос сказал им: 
«Вот, наступает час, и настал уже, что вы рассеетесь каждый в свою [сторону] и Меня оставите одного; но Я не один, потому что Отец со Мною. Сие сказал Я вам, чтобы вы имели во Мне мир. В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир» . (Иоан.16:32,33) 

5. «Шалом» Хор

Ведущий: Великий Бог, создавший вселенную, родился младенцем на нашей планете. Три года Иисус учил Своих учеников, три года Он исцелял больных и открывал характер Отца, рассказывая о Царстве Небесном. Теперь пришло время подтвердить Своё решение, что Он возьмёт грехи всего мира на Себя, приняв распятие на кресте. Самое страшное для Иисуса было быть разлучённым со Своим Отцом. Именно в Гефсимании Иисус одержал победу в молитве.

6. «Вот дремлет Гефсиманский сад» Хор
Хор уходит
Ведущий: Иисус претерпел самые страшные страдания ради тебя и меня, чтобы мы жили вечно. Самые страшные муки – это муки совести. Когда мы совершим грех, совесть мучает нас, нам очень плохо. Представьте себе, что Иисус испытывал тоже самое, но умноженное в миллионы раз – грехи всего мира, всех людей от времён Адама и Евы и до последних поколений легли на Него, он ощущал их Своим сердцем. Но Он выдержал всё – не проклиная, а благословляя. Это великая любовь!
7. «Терновый венец» дуэт Клейнос Вадим и Анна

Ведущий: Голгофа… Название этой горы переводится как «Лобное место». Голгофская скала очень сильно напоминает человеческое лицо. Предполагают, что именно в лоб этой головы и был воткнут крест Христа, как и было сказано в первом пророчестве о приходе и миссии Мессии: "... будет поражать тебя в голову ..." - Быт 3:15. На Голгофе Иисус победил сатану и смерть больше не властна над верующими в Иисус Христа. Пусть же ликует наше сердце, благодаря за это Бога!

8.  «Утро нового дня» - жен.состав хора

Ведущий: История, которую вы сейчас услышите, произошла на самом деле. Но автор стихотворения пошёл дальше, чем просто пересказ реальности, он открыл для себя в этом духовный смысл.  

9. Стих «Портрет Сына» (Таранюк Руслан)
10.  «Мои источники» Хор
Проповедь – Клейнос В.А.
Молитва 
11. «Господь наш воскрес» Хор
12. [bookmark: _GoBack]Общее пение: «Я знаю, жив мой Искупитель» (№56 из «Гимнов надежды»)
