	
	       «Музыка вымывает прочь из души пыль повседневной жизни» (Альберт Бертольд)

       «Бог дал нам музыку, чтобы мы, прежде всего, влеклись ею ввысь»

«Человек на земле разучивает ту песню, которую будет петь на небесах»  (Виктор Гюго)


Тема: Пение и победа в искушении

Цель: Вдохновить музыкантов использовать пение для борьбы с искушениями.
Введение:

     Уже давно известно, что песня нам «строить и жить помогает». А военным людям без песни тем более - никуда. Основатель регулярной русской армии Пётр Первый и самый знаменитый русский полководец Александр Суворов очень ценили роль музыки и песни на войне. Александр Васильевич уделял им особенно большое значение. Командирам он настоятельно советовал, чтобы во время боя играла музыка, гремели барабаны. Одному генералу, пожелавшему уменьшить число музыкантов, дабы, восполнив потери, поставить их в общий строй, Суворов дал такую отповедь: «Музыка нужна и полезна, и надобно, чтобы она была самая громкая. Она веселит сердце воина, равняет шаг, с ней мы танцуем на самом сражении. Она, песня, как будто нас удваивает».
 А помните слова из знаменитого фильма «В бой идут одни старики» - «Кто сказал, что нужно бросить песни на войне? Пусть любое сердце просит музыки вдвойне!».
 Сегодня мы живем в состоянии войны, ведь в Слове Божьем написано: «И произошла на небе война. Михаил и Ангелы воевали против дракона» Откр. 12:7-9, 12; 1-е Петра 5:8,9.
 И как на любой войне у нас должно быть оружие.

Елена Уайт писала, что «как дети Израилевы, странствуя по пустыне, услаждали свой путь пением, так и сегодня дети Божии, следуя Его завету, пением и музыкой услаждают путь странствования своего в этом мире». («Вести для молодежи», стр.241).
Сегодня я предлагаю посмотреть, как эта традиция - сопровождать свой жизненный путь пением - может помочь нам в духовных битвах при  странствовании  в небесный Ханаан.
1. Опыт Иосафата и народа Израильского.

Обратимся к истории, записанной во 2-е Пар. 20 главе.
На Иосафата и на народ иудейский двинулось большое войско (реальность устрашающая), всех должны были убить. 
Это большие или маленькие проблемы? Какие мысли могли прийти в голову Иосафата? Мы видим тут целый букет искушений: Я грешен, Бог не примет, Да что Он может сделать? Может мне самому что-нибудь предпринять? и.т.д.

Какова реакция Иосафата на эту проблему? 

· Иосафат сильно убоялся (2-я Пар. 20:3). От всех этих мыслей, и от множества сего великого напал огромный страх на Иосафата. Страх - чувство, которое парализует, захватывает, делает человека беспомощным (вспомним Навала, мужа Авигеи), лишает здравомыслия (вспомним Анхуса, советника Давида). В состоянии страха человек порой делает необдуманные поступки. 
· Что помогло Иосафату остаться в здравом рассудке, не впасть в панику, да ещё и возложить упование на Бога?

Прежний опыт. Он не смог бы вспомнить ничего, если бы не знал, не пел, не повторял. Какие псалмы ему пришли на помощь? Какие обетования вспомнились?

Думаю, что псалмы сыграли немаловажную роль. Иосафат ходил путями Давида, и песнопения, псалмы, оставленные великими мужами веры, были и его достоянием. И в этот момент на память ему могли придти строки: «Что унываешь ты душа моя и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду ещё славить Спасителя моего и Бога моего» (Пс.41:6). Он мог вспомнить Псалмы 41 и 42, которые, как говорят исследователи, представляют единый гимн, состоящий из трех куплетов и повторяющегося припева. Песни эти были созданы человеком, познавшим печаль, страх, находившемся в угнетенном состоянии духа, но в этом состоянии он не замкнулся в себе, не убежал и не спрятался, переложив ответственность на других, он идет вперед, доверяя свои проблемы Богу. Или он мог вспомнить Псалом 114-115 (в еврейской библии 116 псалом): «Я радуюсь, что Господь услышал голос мой, моление мое; Приклонил ухо Своё ко мне и потому буду призывать Его во все дни мои. Объяли меня болезни смертные, муки адские постигли меня; я встретил тесноту и скорбь. Тогда призвал я имя Господне: Господи! избавь душу мою». (Очень важной отличительной стороной композиции многих псалмов является следующее: в каком бы сложном эмоциональном состоянии не находился псалмопевец, он выходит из него с помощью упования на Господа и хвалы).
· Мы видим, что Иосафат воззвал к Господу. Страх не овладел им полностью, а побудил воззвать к Господу, побудил открыть сердце и отдать свои страхи Господу, как другу, признать свои слабости и уповать на Его великую силу. Опыт, описанный в псалмах его предшественников, укреплял Иосафата и весь народ израильский, вселял в сердце надежду на вмешательство Господа.

· Иосафат стал молиться и поститься. Ответом на пост и молитву становится ответ Господа: 2-я Пар. 20: 14-17. Это не ваша война, а Божия. Именно в Божьем ответе содержится сила для победы, это Божье обетование. Бог дал верующим Свои обещания, чтобы мы «стали, причастниками Божеского естества, удалившись от господствующего в мире растления похотью».
· Божий ответ, как импульс, в Божьем ответе черпали силу.

· Бог дал верующим пение, как отклик на свои обетования. 

· Пение - это вера в Божьи обещания, это рука, с помощью которой мы можем ухватиться за одежду Иисуса Христа.
· Это провозглашение Его дел, как написано «Провозглашайте в народах дела Его».
· Сыны Кореевы и Каафовы запели весьма громко.
Господь ответил на молитву через пророка. И мы видим, что сыны Кореевы и Каафовы стали славить и благодарить Господа.

Скажите, народ Божий увидел уже ответ? 

Нет, реальность еще не настала, это было только обещание Господа, но когда зазвучала песнь, когда стала возноситься хвала, то чувства страха и уныния постепенно стали рассеиваться. Некто сказал, что чувства, подчас, бывают неуправляемы, и чтобы научиться покорять их, требуется помощь. Псалмы, духовные гимны могут являться этим орудием в борьбе с унынием и депрессией, страхом, порождающим панику и неверие.

«ПЕНИЕ ОБЛАДАЕТ УДИВИТЕЛЬНОЙ СИЛОЙ ВОЗДЕЙСТВИЯ. Оно имеет силу покорять грубые и невежественные сердца, силу, которая пробуждает добрые мысли и благородные симпатии, силу действовать в полном согласии и рассеивать всякий мрак и грозные предзнаменования, ослабляющие мужество и мешающие успеху… Как часто в стесненной душе, близкой к отчаянию, приходят утешительные слова Божьи из далекой мелодии детства, тогда искушения теряют силу. Жизнь приобретает новый смысл, и человек делается средством благословения и радости для окружающих» (Е.Уайт, «Вести для молодежи», глава «Благотворное влияние музыки», стр. 241). 
Откуда взялись служители-певцы, сыны Каафовы и сыны Кореевы? Мы не видим, чтоб их кто-то уговаривал, приглашал, говорил: «ну теперь спойте». Как только было произнесено пророчество, они запели. Они осознавали важность своего служения, силу своего влияния.   Пение - это орудие. От них зависит, будет ли народ Божий побеждать или проигрывать.

Вопрос: если не было бы сынов Кореевых и Каафовых, смог бы один Иософат вдохновить народ? - Нет.

Некоторые говорят: Зачем нужно петь, можно богослужение и без пения провести. Но мы понимаем, что должны вооружить людей, а то получается пришли на войну, а оружия нет. Мы должны донести всем, что пение - это орудие.

Благодаря этому пению народ стал единодушным, пение объединяет. 
 А дети, смогли бы они вместе со всем народом быть такими мужественными без поющих? - нет, конечно. 
Мы рождены в Эдеме под песнь ангелов, когда все сыны Божии восклицали от радости. 
2. Две составляющих псалмов: музыкальная и словесная.
Посмотрим, как музыка влияет на наши чувства.
Мы испытываем благоговейный трепет при финальных звуках симфонии, в головном мозге активизируются центры удовольствия, она эмоционально воздействует на людей. В одной из работ было показано, что физические реакции на музыку (в виде мурашек, слез, смеха и т.д.) возникают у 80% взрослых людей. Согласно данным опроса, проведенного в 1995 г. Яаком Пэнксеппом (Jaak Panksepp) из Университета в г. Боулинг-Грин, 70% из нескольких сотен опрошенных сказали, что они наслаждаются музыкой, "потому что она порождает эмоции и чувства". 

Как реагирует на благозвучные и неблагозвучные сочетания тонов головной мозг? Его изображения, полученные с помощью позитронно-эмиссионной томографии во время прослушивания испытуемыми созвучий консонансов и диссонансов, показали, что в развитии эмоциональных реакций участвуют различные области. Аккорды-консонансы активизировали орбитофронтальную область коры (часть мозговой системы вознаграждения) правого полушария, а также часть области, расположенной под мозолистым телом. Аккорды-диссонансы вызывали активизацию правой парагиппокампальной извилины. Таким образом, в развитии эмоциональных переживаний, связанных с восприятием музыки, принимают участие две различные системы мозговых структур. Ученые раскрыли еще одну тайну, связанную с восприятием музыки. Когда они сканировали головной мозг музыкантов, блаженствовавших во время прослушивания мелодий, они обнаружили, что звуки вызывали активизацию ряда тех же самых мозговых систем вознаграждения, которые активизируются и под влиянием вкусной еды. Полученные данные указывают на то, что восприятие музыки имеет биологическую природу и опосредовано специфической функциональной организацией головного мозга. Ученым совершенно ясно, что различные аспекты переработки музыкальной информации связаны с деятельностью многочисленных мозговых структур, одни из которых обеспечивают восприятие музыки (например, понимание мелодии), а другие опосредуют развитие эмоциональных реакций. Некто сказал, что «Музыка - стенография чувств». Итак, если люди века сего используют музыку в кинофильмах для того, чтоб мы могли почувствовать особо романтичную атмосферу или страх, то тем более мы должны использовать музыку и пение для изменения своих чувств с негативных на позитивные.
«Песнопение - это орудие, которое мы всегда можем применить против уныния и разочарования. Когда таким образом мы открываем сердце солнечному свету, исходящему от присутствия Спасителя, мы получим здоровье и Его Благословение». (Е.Уайт)
Пение – это орудие, но оружием надо умело пользоваться.
Может ли музыка разрушать? Да, может, и мы знаем множество примеров, как некоторые виды музыки негативно воздействуют на мозг и органы тела человека (например, большинство стилей рок-музыки). «Таким образом, то, что является великим благословением, если неправильно используется, становится одним из самых действенных орудий, посредством которых сатана отвлекает разум человека от его христианского долга и стремления к вечности». (Е.Уайт, «Вести для Молодёжи», с. 293)
 В пении есть две составляющих: это музыкальная (ритм, мелодия) и словесная. 

Важно ли - какие слова мы поём и слушаем или нет? Как мысли оказывают влияние на слова, так и слова, которые мы произносим, оказывают влияние на наши мысли. Если слова не серьезные, то могут они нам помочь в искушении? В борьбе, в трудностях? Укрепить?  Ободрить?  Словесная и музыкальная составляющая псалмов должны быть в гармонии.
Вывод: Словесная составляющая очень важна.
 Вернемся к Иософату. 

Когда левиты пели, они выражали веру во Всемогущего Бога, их вера крепла от аккорда к аккорду, от слова к слову. Слова, которые они произносили, укрепляли их разум, направляли мысли ввысь. Это закон - что мы выражаем, то и крепнет в нас. Как мысли оказывают влияние на слова, так и слова оказывают влияние на мысли. 

 Если мы постоянно говорим об унынии, о трудностях, то уныние и трудности все больше захватывают наш разум. Но если мы выражаем веру, то наше доверие Господу возрастает, «а без веры угодить Богу невозможно, ибо надобно, чтоб приходящий к Богу веровал, что Он есть и ищущим Его воздает» (Евр. 11:6).
«Если бы мы сильнее выражали нашу веру, больше радовались благословениям, которые мы, несомненно, имеем, а это великая милость и любовь Божья, то мы приумножили бы веру и радость».
Мы сегодня имеем обетования Божии? – Да!
Можем ли мы выражать свою веру псалмами и славословиями?  - Да!
Какие псалмы, песнопения мы можем предложить, чтобы выразить нашу веру?
Если бы вы оказались на месте левитов и Иосафата, какой гимн вы бы запели? 

(автор семинара предлагает свой вариант гимна – «Твердо я верю в Божью любовь»)

3. Пение – это музыкальная проповедь.
 Текст духовных песнопений помогал услышать голос Божий обращенный к ним. Дух  Святой  воздействовал  на их сердца, побуждая еще крепче ухватиться за Господа. 
«Я видела, -  пишет Е.Уайт, -  что все должны петь не только духом, но и умом». Петь умом означает вдумываться в смысл текста исполняемых гимнов, и поступать так, как говорят строки гимна. Слова песен, гимнов взывают к нашему разуму. Это проповедь для нас, проповедь для окружающих.
 «Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу» (Кол. 3:16).
 Апостол Павел говорит, что Слово Божье должно обильно вселиться в человека, т.е. стать неотъемлемой частью христианина, и это вживание возможно осуществить посредством пения. Соединяясь с мелодией, Слово не только становится более возвышенным, но оно сильнее западает в нашу память. Недаром Моисей перед смертью самые важные слова, слова закона, свое завещание народу, изложил в виде песни (Втор. 31:30). «Нет более действенных средств запоминания слов Божиих, чем повторение их во время пения» (Е. Уайт «Вести для молодежи», стр. 241)
Итак, мы видим, что левиты находились на своём месте, сознавая важность песенного служения. И они не только себя укрепили исполнением псалмов, но и народ. Если помните, то все Иудеи стояли пред лицом Господним: и малые дети их, жены их и сыновья. В связи с этим задумаемся о том, когда мы переживаем какие-то искушения, раздражаемся, сердимся, ропщем, то какое влияние мы оказываем на наших детей? Приучаем ли мы их побеждать искушение, можем ли мы ободрять их дух? Благодаря этим левитам, которые оказались на своем месте и смогли выразить веру, дети смогли получить правильный урок, и вместо ропота апатии, паники, в стане слышались слова пения, благодарности, и хвалы Богу.
Вестница Божья подчеркивает: «Никогда не нужно выпускать из виду значение песни как средства воспитания. Пусть в вашем доме поют приятные и добрые песни, тогда там будет меньше слов осуждения и больше слов ободрения, надежды и радости» (Воспитание, с.167-168)
· На следующий день Иосафат убеждает народ: «Верьте Господу, Богу вашему, и будете тверды; верьте пророкам Его, и будет успех вам» (2-я Пар.20:20).
Пение левитов оказало такое сильное влияние на народ, что, посовещавшись, певцов поставили перед войском. Дух Божий обильно влиял на сердца людей, и пение левитов Царь приравнял к пророчеству. На следующий день, встав весьма рано, народ поставил певцов впереди войска и пошел на врага.  Народ понял – пение, прославляющее Бога, это оружие. 
Когда певцы запели, Господь вмешался в ход сражения, была одержана победа и народ израильский был спасен. 

Когда они славили Бога - Бог действовал.
Мы не знаем, какой псалом они пели, возможно Пс. 135, где рассказывается о великих делах Божьих, о чудесах, совершенных для Его народа. Когда они начали петь и славословить, то вмешался Господь, и великая проблема превратилась в великое благословение. Ангелы присоединились к пению и принесли с собой небесную атмосферу. 

«Если поющие в церкви излучают свет Иисуса Христа, то именно к такому прославлению Господа присоединяются ангелы, и община получает благословение Небес. «Нет слов для передачи того благословения, которое несет собой истинное Богопоклонение. Когда люди поют с воодушевлением и пониманием, небесные музыканты соединяются с ними в благодарственном пении» (Свид. для церкви т. 9 с. 143. 144)
Интересен взгляд М. Лютера на пение: «Нам ведомо, что для дьявола музыка неприятна и невыносима». Священное Писание повествует нам о том, что музыка способна вести борьбу с силами тьмы. (История Саула, описанная в 1-Царств 16:23)
Лютер лично испытал силу Божественных гимнов. Когда его изо всех сил пытались оболгать, когда папа Римский издал буллу, отлучающую его от церкви, и земные правители угрожали ему, тогда он собрал своих друзей и сказал им: «Давайте споем псалом назло сатане». Чем ужаснее была ситуация, тем чаще Лютер пел псалмы. Сподвижник и друг Лютера Вальтер вспоминал: «Много приятных часов мы проводили за совместным пением. Казалось, что пение не только не утомляет его, но он просто не может насладиться им». Против сатаны Лютер избрал самое действенное оружие - пение гимнов.

«Гимны обладают удивительной силой, они способны не только ободрить нас, но и удалить из наших сердец злые помыслы.  В самых сложных ситуациях, когда против нас ополчаются силы зла, лучшей защитой является пение гимнов». (Адвентистский вестник №2-2010, Наталья Лозовская «Школа хвалы Лютера», стр. 28-29)
«Когда верующие поют с чувством и глубоким духовным проникновением, тогда небесные хоры подхватывают их ме​лодию и присоединяются к славословию. Бог, наделивший нас всеми дарами, даёт нам возможность быть соработниками у Него» («Вести для молодёжи», с. 294).
Вывод:

1. Пение – это оружие 
2. Музыкальное служение - очень важное служение

3. Псалмы, которые мы используем, должны быть содержательными, подкрепляться Божьими обетованиями

4. Важно знать псалмы наизусть

5. Будем выбирать достойную музыку, чтоб к ней могли присоединиться ангелы. Пусть добрые ангелы своим присутствием прогонят тьму из наших сердец, домов, церквей.
Стефанив Евгения Михайловна, 

директор отдела музыкального служения ЗСМ

(апрель, 2010 г.)

