Концерт «Христос воскрес» (Красноярск, 2019 г.).
Ведущий 1: Дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас в этот вечер на концерте христианской музыки!
Ведущий 2: В эти дни вся наша страна празднует великое событие, в честь этого наш концерт так и называется: «Христос воскрес!».
Ведущий 1: Все ангелы на небесах славят Бога и поют Ему песнь «Свят, свят, свят Господь Саваоф, вся земля полна славы Его!». Никто из людей не может увидеть Небесного Отца и остаться в живых. Поэтому Иисус Христос, наш Господь, родился и жил с нами, как человек, чтобы спасти нас и показать любовь Божью, какой любит нас Небесный Отец.
Ведущий 2: Давайте обратим наш взор в далёкие дни, когда почти 2000 лет назад, весной Иисус Христос со Своими учениками входил в Иерусалим. Народ ликовал, устилая дорогу пальмовыми ветвями, восклицая «Благословен грядущий во Имя Господне, Царь Израилев!». Ранее Иисус Христос сделал великое чудо – воскресил из мёртвых Своего друга Лазаря, и теперь Христа встречали как пророка и нового Израильского царя.
1. «Свят» - хор
Ведущий 1: Прошло несколько дней, а Иисус Христос не заявил о Себе как о новом Царе, проводя эту неделю со Своими учениками. Только Он знал о цели Своего прихода в Иерусалим – отдать Свою жизнь ради спасения людей. 
2. «Кто этот Царь» – хор
Ведущий 2: в евангелии от Матфея мы читаем: «И, восходя в Иерусалим, Иисус дорогою отозвал двенадцать учеников одних, и сказал им: вот, мы восходим в Иерусалим, и Сын Человеческий предан будет первосвященникам и книжникам, и осудят Его на смерть; и предадут Его язычникам на поругание и биение и распятие; и в третий день воскреснет».
Ведущий 1: Ученики не понимали Его слов, испытывали страх, но Христос сказал Им: «Вот, наступает час, и настал уже, что вы рассеетесь каждый в свою [сторону] и Меня оставите одного; но Я не один, потому что Отец со Мною. Сие сказал Я вам, чтобы вы имели во Мне мир. В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир» (Иоан.16:32,33) 
Ведущий 2: Вы услышали произведение, которое в переводе с еврейского означает «мир», т.е. «Шалом».
3. «Шалом»
Ведущий 1: Иисус претерпел на кресте огромные страдания ради тебя и меня, чтобы мы жили вечно. Самые страшные муки – это муки совести. Когда мы совершим грех, совесть мучает нас, нам очень плохо. Представьте себе, что Иисус испытывал то же самое, но умноженное в миллионы раз – грехи всего мира, всех людей  от времён Адама и Евы и до последних поколений легли на Него, Он ощущал их Своим сердцем. Но Он выдержал всё – не проклиная, а благословляя. Иисус Христос мог сойти с креста, но ОН не сделал этого. Это великая любовь!
4.  «Он не сошёл с креста» Клейнос Катя
Стих Сусанна
5. «У креста положу своё сердце, как розу» Дуэт
Анна Клейнос: 
Одна есть в мире красота.
Не красота богов Эллады,
И не влюблённая мечта,
Не гор тяжёлые громады,
И не моря, не водопады,
Не взоров женских чистота.
Одна есть в мире красота -
Любви, печали, отреченья
И добровольного мученья
За нас распятого Христа.
6. «Баллада о Христе» - Клейнос Анна 
Выходит хор
Ведущий 1: Иисус умер за наши с вами грехи. Его положили в могилу-пещеру, завалили вход камнем и поставили стражу для охраны. Но Бог Отец послал ангелов к пещере, где положили Иисуса Христа.

Ведущий 2: «…над этим святым местом незримо присутствовали сонмы небесных свидетелей. В то время, как они с глубоким волнением ожидали наступления момента Его воскресения, вдруг быстро прилетел к ним могущественный ангел с неба. Вид его был как молния, а его одежды были белы, как снег. Яркий свет и слава, исходящие от него, рассеяли тьму и заставили отступить злых ангелов, которые хотели удержать тело Иисуса. Он подошел к одному из небесных ангелов, бывших свидетелями позорной смерти Сына Божьего на кресте и теперь охранявших место покоя Его, и они оба пошли ко гробу. Когда они подходили, поколебалась земля и сделалось великое землетрясение. Римских воинов охватил ужас. В этот момент они совсем забыли о своей обязанности охранять тело Иисуса и когда их осиял ослепительный свет ангелов, который был ярче солнечного, они пали на землю как мертвые.
Ведущий 1: Один из ангелов, подойдя к двери гроба, отвалил от него большой камень и сел на нем. Другой вошел во гроб и снял пелены с головы Иисуса. Затем ангел с неба, вид у которого был как молния, воскликнул могущественным голосом, от которого содрогнулась вся земля: “Иисус, Сын Божий, Твой Отец зовет Тебя!” И смерть, не могла удержать Его. Он воскрес из мертвых, как славный Победитель».
Ведущий 2: «Все небо в торжественном молчании следило за этим величественным событием. Когда Иисус вышел из гроба, то ангелы, стоявшие рядом, принимавшее участие в Его воскресении, пали пред Ним ниц и радостными гимнами славили Его за дивную победу над смертью».

7. «Вот мой Спаситель» - хор
Ведущий 1: Велика любовь Божья! Когда мы говорим «люблю», нам хочется выразить свои чувства к любимому человеку. Иисус не просто говорит, Он отдаёт нам самое дорогое – Свою жизнь и дарит нам вечность!
Ведущий 2: Господь велик! Будем славить и благодарить Его! 
8.  «Господь велик» ансамбль

Ведущий 2:____, скажи, пожалуйста, а как переводится значение Имени Иисуса Христа?
Ведущий 1: Интересно, что и на еврейском «Иисус», и на греческом «Христос» обозначают одно и то же – Спаситель. Но у Него гораздо больше имён. В Библии написано, что ещё до своего рождения Он имел имя – Слово. За 600 лет до рождения Иисуса было уже сказано о Нём: «Ибо младенец родился нам - Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира».
Ведущий 2: А после победы на кресте Он не только Агнец Божий, но воспевается как  Царь Царей и Господь Господствующих, Владыка царей земных. 
Ведущий 1: Будем славить Бога во время следующей песни «Блеск сиянье Твоих глаз».
9. «Блеск сиянье Твоих глаз» Черкасова Оксана

Ведущий 1: Некто сказал «Главная борьба происходит не на полях сражений, а в умах людей». Самый главный выбор в жизни, который мы должны сделать  - это выбор верить Богу. 
Ведущий 2: Вера – это инструмент, через который мы принимаем спасение. Мы не можем заработать спасение делами. Сколько бы мы не совершили добрых дел, этого всё равно будет мало. Спасение, вечная жизнь – это Божий подарок, который нужно принять верою. Мы читаем в Библии в послании Ефесянам: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился». 
Ведущий 1: Когда мы принимаем Иисуса Христа в Свою жизнь, Бог в нас начинает творить чудеса – Он дарит нам мир, любовь, радость, силы для жизни. И тогда мы готовы восклицать так, как написано у пророка Исайи: «Вот, Бог - спасение мое: уповаю на Него и не боюсь; ибо Господь - сила моя, и пение мое - Господь; и Он был мне во спасение».

10. «Лучший Друг» Филипповская Лариса
Ведущий 2: Иисус продолжает звать каждого из нас к Себе, Он знает каждого из нас по имени – что может быть лучше, чем быть любимым Богом?
11. «Моё мне имя назови» дуэт

Ведущий1: Иисус Христос сказал: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим». Он продолжает звать – если мы остановимся, чтобы поразмышлять о Боге, то во время чтения Библии, во время молитвы к нам будет обращаться Сам Бог!
12. «Он зовёт» - ансамбль
Ведущий 2: Живя на земле, Иисус Христос учил тому, что такое Царство Небесное. Он жаждет каждого из нас видеть в Своём Царстве! Большинство пророчеств, написанных в Библии, уже исполнилось. Осталось исполниться немногому и Иисус Христос придёт снова во второй раз, как Царь всей вселенной, чтобы спасти тех, кто верит в Него и послушен Ему. Ибо написано: «Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного» (Матф.7:21). Поэтому будем ожидать Второго пришествия Христа с радостью и исполнять Его волю, написанную в Библии.
13. «На небе всё  в цветах» ансамбль

Ведущий 1: С вами сегодня были: Камерный хор церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня «Gloria», вокальный ансамбль «Отражая небеса».  Дирижер – Анна Клейнос, концертмейстер – Лариса Филипповская. Солисты: Морозова Лилия, Репина Сусанна,  Полякова Дарья, Екатерина и Анна Клейнос, Филипповская Лариса, Черкасова Оксана.
Ведущий 2: Наш концерт подошёл к концу. Хочется воздать славу Богу, Который благословляет нас каждый день. Все аплодисменты сегодня принадлежат Ему! А вам, дорогие друзья, мы хотим пожелать всегда быть с Богом. Пусть Господь благословит ваши семьи и сохранит от зла.
Да будет Господь впереди тебя,
Чтоб верный путь указать, любя.
Да будет Господь рядом с тобой-
Его объятья даруют покой.
Да будет Господь позади тебя, 
Чтоб охранять от коварства врага.
Да будет Господь наш в тебе,
Чтобы утешить в печали, в беде.
Да будет Господь вокруг тебя,
Чтобы хранить от насилия, зла.
Да будет Господь над тобой,
Благословляя тебя и дом твой.
Ведущий 1: Сейчас прозвучит псалом-благословение. Мы приглашаем вас подняться, чтобы участвовать в музыкальной молитве о вас! 
14.  «Да благословит тебя Господь» хор 
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Ведущий 2: Сегодня во время концерта было сказано о многом, но пусть эти слова не забудутся вами и далее: 
 «Бог любит тебя! Он умер за тебя и подарил тебе вечную жизнь!».
Ведущий 1:  В Евангелии от Иоанна записано: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». 
Ведущий 2: Помните: Христос воскрес! Он жив, чтобы благословлять вас!
Ведущий 1: Мы не прощаемся с вами, друзья, мы говорим: «До свидания!
Ведущий 2: Мы приглашаем вас каждую субботу в 10 утра на богослужение. До свидания, до новых встреч!
Автор текста – Клейнос Анна
